
Kaj vse pišejo 
o učlželjstvu. šoli, promveii in JUU 

—1 Zahtevo po učiteljski stalnosti in 
vzroke za to citira iz »Učit. tovariša« »Slo
venska beseda« od 8. X., ki dodaja sledeči 
komentar: Temu nimamo dodati nič drugega, 
kakor da novi prosvetni minister gornje raz
loge osvoji in iih iznese v ministrskem svetu. 
Če jih bo potem še uresničil v naši praktični 
prosvetni politiki, bo žel nevenljivo slavo in 
zahvalo vsega učiteljskega stanu in vseh 
staršev šoloobveznih otrok. 

—1 Učiteljski klub JRZ. »Slovenec«, 10. 
X., piše: Učitelji resavskega okraja v Srbiji 
so ustanovili učiteljski klub JRZ za pred
sednika je izvoljen šolski nadzornik Dimitrij 
Popovič. Klub šteje 24 članov. 

V ljudsko šolo naj se uvedejo nekateri 
novi predmeti, in sicer: osnovni pojmi iz 
zemljemerstva, poznavanje zemljiške knjige, 
računovodstvo, poznavanje najpotrebnejših 
predpisov kazenskih zakonov, davčnih in 
upravnih predpisov. 

Namesto telovadbe naj se poučujejo kot 
neobvezni predmeti, petje, citre in tamburice. 
To posebno velja menda samo za srednje 
šole. 

—1 Čaščenje Marije v Francovskih šolah. 
Na vseh šolah, ki se nahajajo pod Francovim 
vplivom, morajo takoj postaviti kipe Matere 
Božje. V mesecu maju morajo učitelji po 
vseb šolah s šolskimi otroki opraviti šmar
nice. Šolski pozdrav: Ave Maria purissima. 
Učitelji morajo z učenci vsak dan moliti k 
Mariji za srečen konec državljanske vojne. 
(»Jutro«, 10. X.) 

—1 Prosveta v Bolgariji. D očim je prišlo 
1. 1923. na eno ljudsko šolo 634 prebivalcev, 
se je dvignilo to število v 1. 1933. na 738..Po
vprečno število učencev v razredu znaša 60, 
Okoli četrtina otrok mora ponavljati razred, 
število obolelih učiteljev znaša letno 50 %. 
Mesečna plača bdlgarskega učitelja znaša po
vprečno 1500 levov (525 din). (»Jutro«, 8. X.) 

—1 Vzdrževanje šol na Hrvaškem. Radi
čevski župani so razpravljali na svojem zbo
rovanju tudi o vzdrževanju šol. Pritoževali 
so se, da odreja banovina, na katere je s 
1. aprilom t. 1. vzdrževanje prešlo, v to svrho 
docela nezadostne kredite. Zaradi tega so 
zahtevali, naj vzdrževanje osnovnih šol pre
vzamejo zopet občine. (»Jutro«, 8. X.) 

—1 Izvenšolsko delo učiteljev. Banska 
uprava moravske banovine je dostavila ob 
pričetku šol. leta vsem šolam in učiteljem v 
banovini razpis, s katerim jih poziva, naj se 
čim bolj posvete tudi izvenšolskemu prosvet
nemu delu. Zlasti toplo jim priporoča, naj 
skupno z duhovščino ustanavljajo in podpi
rajo nacionalne in patriotske organizacije, 
predvsem »Sokola« in »Jadransko stražo«.
»Pregled« priporoča ministrstvu prosvete, naj 
pošlje sličen razpis vsem šolam v državi. 
(»Jutro«, 7. X.) 

—1 V anketi o slovenskem šolstvu, ki jo 
prinaša »Slovenec« od 10. X., piše neki po
sestnik: Otrok, ki nima nikogar, ki bi se bri
gal za njegov šolski napredek, se zna komaj 
podpisati, ko gre zadnjič iz šole. Saj se pa 
tudi lahko, ko ga učitelj ne vidi vsega sku
paj skoraj 180 dni v letu. Vedno se najde 
kakšen vzrok: učiteljsko zborovanje, bolezen, 
izleti, proslave itd. Tako na ljudski šoli. 

Ljudska šola naj se izpremeni tako, da bo 
nižja ljudska šola. 


